



2020年9月9日  
星期三  
农历庚子年七月廿二  
总第3134期

电子科大校长曾勇寄语2020级研究生：  
**做发现者、发明者、创造者和实现者**

08

“网上养猫”是骗局！

07

**位于四川盆地中南部、地处天府新区核心区的眉山市仁寿县，曾是我省众多传统农业县中的一员。人口多但人均收入不高，耕地广但农业产业不强，企业多但布局不够科学……作为一个人口大县，仁寿县在很长一段时期没能摆脱“传统”的帽子。这也几乎是我省大多县（市、区）县域经济发展的困局所在。**  
**迎难而上，顺势而为。8月27日，中共四川省委办公厅印发《中共四川省委、四川省人民政府关于表扬2019年度四川省县域经济发展强县（市、区）、先进县（市、区）和进步县（市、区）的通报》，仁寿县榜上有名，获评全省县域经济发展进步县。“天府之南有仁寿。”这一高光时刻的背后，是仁寿县委、县政府“断腕”转型的魄力，是各相关部门带头谋项目、抓推进、促落实的领导力，更是全县群众时不我待、共谱时代发展新篇的凝聚力。**  
**然而，仁寿县的目标绝不止于此。“下一步，我们剑指‘全国百强县’目标。”仁寿县政府主要领导掷地有声。**  
**自信何来？近期，记者深入仁寿县各地，带大家一起领略仁寿书写下的天府之南县域经济发展奇迹。**

# 仁寿县： 书写天府之南县域经济 发展奇迹

天府大道黑龙滩互通

## 转型

去掉“包袱”换“轻装”

采访中，记者走进位于仁寿县经济开发区C区（汪洋园区）的山立建筑公司，只见工人正在浇筑叠合板的生产线上忙碌着。

“我们在仁寿县经济开发区总投资超过3个亿，这个信心来自于仁寿县的良好环境和资源优势。”山立建筑公司经营部负责人刘丰铭热情地介绍着，作为新型建材生产模式，装配式建筑可缩短建筑工程工期、减少环境污染，是国家现在大力推行的新型模式。“目前省内生产装配式建材的企业有几十家，山立建筑在产能和产品质量方面在全省都是靠前的。”

然而，由于整个行业发展还处于初步阶段，怎样落地、怎样发展，曾一度是摆在公司面前的难题。就在这时，以装备式新型建材为发展方向的汪洋园区为企业送上了一份大礼。

刘丰铭细数着落地仁寿的优势：“成都往南，只有汪洋有良好的区位和资源。同时，这里石灰石、水泥等辅料丰富，产业链齐全，交通优势明显，运输也成本不高……”

“园区还有技改后的陶瓷企业、耐火建材企业、焦化厂、水泥厂、机砖厂等。以前园区是传统的煤、焦化工业产业区，经过转型升级、招商引资，园区优选了一批高、精、特、尖企业。”汪洋园区副主任吴崇蓝介绍道。

这就是仁寿县破题的关键。

如果细细翻阅仁寿县的经济发展报告，可以发现在2016~2018年三年的时间里，仁寿县的经济指标是“不好看”的。然而，正是这三年的“不好看”，才使仁寿实现了从传统产业到现代产业体系的华丽转身：三年里，仁寿县关闭了小、散乱企业，并通过升级、技改、转型，让老企业焕发了新的生机、活力，也为新企业腾出了市场发展空间和环保容量。

在此基础上，以经济转型为目标的全新仁寿浴火重生。展现在人民面前的，再也不是昔日那个传统落后的农业县，以信利、山立建筑、通雷斯、川威、宝能为代表的一大批新型企业历经三年发展如雨后春笋，轻装上阵，撑起了当地县域经济发展的新蓝天。

## 发展

产业立县、分区布局

另一边，在仁寿经济开发区A区（文林园区）的信利高端显示科技有限公司（以下简称“信利公司”）生产车间里，轰鸣的机器声传来另一番热情。

信利公司是以研究开发、生产及经营薄膜晶体管（TFT-LCD）液晶显示器及显示模块等电子产品的高端液晶显示公司。作为眉山市建市以来最大的工业项目，信利投资达404亿元的第5代TFT-LCD项目和第6代AMOLED半导体显示器件生产线于2017年正式落户仁寿，为这里带来前所未有的发展机遇。截至2019年，信利一期项目27条生产线已投产7条，产值超过30亿元。

以信利为龙头，仁寿千亿电子信息产业启航了。“截至目前，以设备/材料、关键零部件、面板/模组、产品应用4大类21小类的上下游配套企业已储备配套企业50户，预计上下游配套企业落户后可实现投资500亿元以上，产值达600亿元以上。”文林园区相关负责人介绍道。

信利项目仅是仁寿工业崛起的一个缩影。

2018年10月10日，四川省发改委发布在仁寿县设立四川仁寿经济开发区的公示。“围绕发展转型，2018年后全县正式成立了仁寿经济园区，是以电子信息产业区（A区）、副食品加工区（B区）、装备式新型建材区（C区）为主的现代产业体系，分别引进了龙头企业。”仁寿县政府分管经济工作的相关负责人介绍，在此基础上，全县基本形成了以机械装备制造、农副产品深加工、新型建材、电子信息四大百亿产业集群为支撑，文林、视高、汪洋三大工业园区为依托的产业布局。

三产并进，是仁寿经济的又一大特点。农业体系上，当地从一村一品转变为大企业带大产业推动大发展，通过引进德康（养殖）、褚橙（种植）等农副产品加工企业入驻园区，实现了乡村产业结构的大改善；工业经济上，信利、通雷斯、山立建筑、川威、宝能等一大批产业建设投产，一个个项目落地开



陶瓷企业里工人正在巡视新投产的自动化生产线



返乡妇女在四川金利纺织有限公司车间忙碌



成赤高速仁寿城区互通

花；服务业上，依托经济园区的发

展，万达广场、爱琴海购物公园、黑龙滩长岛、乐高乐园等大型服务项目也相继开工建设，让全新仁寿休闲商圈成为可能。

“这就是我们县域经济可持续发展的道路。龙头和方向有了，以后我们只要按照这个方向坚定的发展，进‘全国百强县’的目标就指日可待。”谈到未来，仁寿县政府分管经济工作的相关负责人信心满满。

## 速度 创造最优营商环境

有了龙头企业，有了现代产业体系，仁寿县要实现从“县域经济进步县”到“全国百强县”的动力在哪？

发展的动力来自于各级各部门

的全力支持。

“38个工作日便取得项目环评，创造了省内同类项目最快速度；4个月完成1000亩征地拆迁及场平工作；7个月完成50万平方米主厂房封顶；开工16个月即实现首

款产品点亮……预计投产时间提前了8个月，整体快于同行业半年。”采访中，信利公司负责人感叹最多的就是仁寿的创造速度。

为什么快？“仁寿县全面落实‘代办带办’责任制，从县委书记到一般工作人员都在为企业服务，全力营造优质的营商环境。县委书记、县长任项目协调推进领导小组组长，纪检监察部门持续跟进，政法系统也积极为营商环境的改善保驾护航。所有项目入驻园区后，不需要企业出面的一律由园区代办，按法律规定必须企业出面的由园区

带领去办。”仁寿县政府主要领导如数家珍的日常工作道出了原因。

有落地有声、执行有力的速度，更有脉脉温情。

“我毕业于兰州理工大学，享受仁寿县优秀人才待遇主要包括住房补贴、生活补贴、一次性安家补助。现在小孩在仁寿师范附小上学，已经小学三年级了。”信利公司享受仁寿优秀人才待遇代表夏猛军笑呵呵地说。

“留住人才才能留住企业，有了人才才会有好项目。为此，仁寿县出台了系列人才激励政策，例如信利的优秀人才租房补贴由一年补贴一次改成半年一次。疫情期间从韩国返回的5批人，到仁寿统一进行闭环管理和岗前检查，目前这些外籍人员大部分分散租住在城区的小区里，已经完全融入了仁寿人民的生活中。”仁寿县政府主要领导说道。

产业发展与科技含量密不可分。在产业培育、发展上，仁寿县引进高科技项目，注重产业科技创新升级，不断引领企业加强对科研的投入。仁寿县政府分管经济工作的相关负责人介绍：“信利本身就是典型的高科技项目；在装配式建材方面，我们也注重企业科技含量的提升。科技不仅对产业的转型升级起到了引领支持作用，也在社会治理、环境治理上意义重大，比如‘智慧仁寿’等的落实，对于推动经济良性发展起到了事半功倍的作用。”

破题攻坚，撸起袖子，迈开步子，干出样子。科技拧成发展一条绳，牵引着全县经济继续向纵深发展。

数据显示，2019年仁寿县GDP实现441.8亿元，同比增长7.3%，城乡居民人均可支配收入分别增长8.9%、9.9%，三大产业结构比优化为19.3:36.4:44.3。

“力争到2025年，全县工业产值到达1000亿元，其中电子信息实现500亿元、绿色建材实现200亿元、食品和农副产品加工突破100亿元、其它实现200亿元，服务业也将将在品质和效益上实现大提升。不断促进县域经济发展，仁寿争创‘全国百强县’未来可期。”仁寿县相关负责人信心满满。

（本报记者 苏文保 罗潇郁 / 文 潘建勇 / 图）